

Informačný list predmetu (v štruktúre podľa vyhlášky č. 614/2002 Z. z.)

Vysoká škola: Univerzita Komenského v Bratislave	
Fakulta: Prírodovedecká fakulta UK v Bratislave	
Kód predmetu: <i>PriF.KRGRR/N-bZXX-003/15</i>	Názov predmetu: Všeobecná geografia
Druh, rozsah a metóda vzdelávacích činností: Forma výučby: <i>prezenčné štúdium (kombinovaná forma), prednášky, semináre</i> Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách): Týždenný: <i>3 (P2/S1)</i> Za obdobie štúdia: <i>39</i> Metóda štúdia: <i>denná</i>	
Počet kreditov: 3	
Odporúčaný semester/trimester štúdia: <i>1. semester</i>	
Stupeň štúdia: <i>1. stupeň</i>	
Podmieňujúce predmety:	
Podmienky na absolvovanie predmetu: <i>Hodnotenie predmetu tvorí: Určovanie polohy na Zemi, určovanie prvkov oblohy, referát (a jeho prezentácia) a skúška. Súčet bodov zo všetkých prvkov hodnotenia 100.</i> <i>1) Určovanie polohy na Zemi</i> <i>Určuje sa na základe dvoch zadanií. Určenie polohy prvého prvku A. Určenie druhého prvku B. Za určenie oboch prvkov získa študent 10 bodov. Za určenie jedného prvku 5 bodov. Za neurčenie ani jedného prvku je hodnotený 0 bodmi.</i> <i>2) Určovanie prvkov oblohy</i> <i>Určuje sa na základe dvoch zadanií. Určenie polohy prvého prvku A. Určenie druhého prvku B. Za určenie oboch prvkov získa študent 10 bodov. Za určenie jedného prvku 5 bodov. Za neurčenie ani jedného prvku je hodnotený 0 bodmi.</i> <i>3) Referát a jeho prezentácia (max 10 bodov)</i> <i>Kritériá hodnotenia referátu sú nasledovné:</i> <i>A (100 – 90 %) - výborne (vynikajúce výsledky) 10 bodov</i> <i>Referát je po obsahovej, štylistickej a gramatickej stránke výborne napísaný a výborne odprezentovaný.</i> <i>B (89 – 80 %) - veľmi dobre (nadpriemerné výsledky) 9 bodov</i> <i>Referát má správne uvádzané ciele, ktoré sú splnené. V referáte sú čiastočne aplikované teoretické prístupy a koncepty a je veľmi dobre odprezentovaný</i> <i>C (79 – 70 %) - dobre (priemerné výsledky) 8 bodov</i> <i>Referát má uvádzané ciele, ktoré sú splnené. V záveroch sú uvádzané logicky podložené názory, ale sú len čiastočné.</i> <i>D (69 – 60 %) - uspokojivo (prijateľné výsledky) 7 bodov</i> <i>Referát má viaceré nedostatky. V práci chýbajú niektoré (nie zásadné) teoretické prístupy a koncepty. V záveroch sú uvádzané len čiastočné závery, ktoré nie sú úplné.</i> <i>E (59 – 50 %) - dostatočne (výsledky splňajú minimálne kritériá) 6 bodov</i> <i>Referát má uvádzané ciele, ktoré sú čiastočne splnené. Referát má evidentné nedostatky. V záveroch sú uvádzané len čiastočné závery, ktoré nie sú úplné.</i> <i>FX (49 – 0 %) - nedostatočné (výsledky nespĺňajú minimálne kritériá) 0 bodov</i> <i>Referát má nesprávne ciele, ktoré sú nespĺnené. Referát je nedostatočne prezentovaný. V záveroch sú nesprávne.</i> <i>4) Písomka</i> <i>V písomke zo Všeobecných základov geografie je 30 otázok položených formou testu (otázky s distraktormi a s krátkou odpoveďou).</i> <i>Hodnotenie písomky:</i>	

28-30 správnych odpovedí A; 25-27 správnych odpovedí B; 22-24 správnych odpovedí C; 19-21 správnych odpovedí D; 15-18 správnych odpovedí E; Menej ako 15 správnych odpovedí FX

Celkové hodnotenie:

Z každej súčasti hodnotenia 1-4 musí študent získať aspoň 50 %.

Po sčítaní jednotlivých čiastkových hodnotení bude celkové hodnotenie:

A 100 – 90 bodov; B 89 – 80 bodov; C 79 – 70 bodov; D 69 – 60 bodov; E 59 – 50 bodov.

Kredity sa NEUDELLIA študentovi, ktorý získa menej ako 50 bodov celkového hodnotenia alebo nespĺní požiadavku 50 % úspešnosti v jednotlivých prvkoch hodnotenia..

Výsledky vzdelávania:

Po ukončení štúdia predmetu sú študenti schopní: Identifikovať objekt a predmet geografie, miesto geografie v systéme vied a jej členenie, rozvoj geografie v jednotlivých historických obdobiach, základné zdroje geografických informácií.

Zvládnutie základných geografických koncepcií a poznatkov v oblastiach: planetárna geografia, kartografia, určovanie polohy na Zemi, čas, geológia, geomorfológia, vodstvo, atmosféra, pedosféra, biosféra, obyvateľstvo, sídla, hospodárstvo, regióny a štáty Zeme, ochrana krajiny.

Stručná osnova predmetu:

- *Metageografické základy geografie- Objekt geografie – Krajinná sféra, litosféra, pedosféra, troposféra, hydrosféra, biosféra, reliéf, socioekonomická sféra, väzby v krajinskej sfére Definičné geografie, Miesto geografie v systéme vied*
- *Vývoj geografického myslenia*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – planetárna geografia.*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – kartografia*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – geológia*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – geomorfológia*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – hydrológia, klimatológia*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – pedogeografia, biogeografia*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – obyvateľstvo a sídla*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – hospodárstvo*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – regióny a štáty Zeme*
- *Repetitórium základných poznatkov z geografie /koncepty, teórie/ – regióny a štáty Zeme (pokračovanie) ochrana krajiny*

Odporúčaná literatúra:

James, E. P. (1972). *All possible worlds*. New York (The Bobbs-Meril co.).

Malam, J., Tolmáči, L. (2002). *Zem*. Bratislava (Slovart).

Riedlová, M. a kol. (1980). *Úvod do studia geografie a dejiny geografie*. Praha (SPN).

Tolmáči, L., Križan, F. (2006). *Úvod do geografie*. Bratislava (Kartprint).

Všetky aktuálne učebnice geografie pre ZŠ a SŠ

Aktuálne vedecké články

Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu:

Slovenský a anglický jazyk

Poznámky: *predmet sa poskytuje len v zimnom semestri*

Orientácia na Zemi pozostáva z identifikácie regiónov, orientácie na oblohe je daná určením základných bodov a objektov oblohy.

Hodnotenie predmetov

Celkový počet hodnotených študentov:

A	B	C	D	E	FX

Vyučujúci:

prof. RNDr. Ladislav Tolmáči, PhD.

Dátum poslednej zmeny: 19. augusta 2022

Schválil: *doc. RNDr. František Křížan, PhD.*